

抢鲜看

大学生创业成功率仅有两成

经验缺乏、扶持政策难落实等成拦路虎

本报3月9日讯(记者 李榕) 再过几个月,预计将有超两万名德州籍大学生面临就业,不少大学生选择走创业这条路。3月9日,记者了解到,据初步统计,目前德州大学生创业成功率在20%左右。创业经验缺乏、政策扶持难落实、缺乏专业指导等成为他们创业的难点。

开学后,德州学院大学生孵化示范基地正式开园。3月9日,德州学院经管系的大四学

生王冰崧像往常一样,在孵化基地私人办公桌前处理当天的订单。“目前我的代理商遍布全国,包括实体店、微商和淘宝等,仅线上就有400多人代理我的产品,每年交易额在10万以上。”在王冰崧看来,自主创业的最大难点依然是缺乏实践经验和对市场的把控。

创业者刘振是工商管理系的在校生,他和另外三名伙伴成立了“永新智能科技分析机构”,通过分析研报及动因分析

两种模式分析哪只股票涨跌,目前还在自营研究阶段。

“当前从中央到地方,都出台了很多支持大学生创业的政策,但从实际操作来看政策的落地性不好,以德州学院为例,目前没有一例大学生创业者能申请下创业资金或贴息贷款等。”记者了解到,大学生创业者的生存状况并不乐观,他们认为,造成创业困难的主要原因中排在前4位分别是:创业经验缺乏、个人能力不足、缺乏有

效指导、扶持政策落实难。

“当前大学生创业成功率在20%左右,很多项目经过孵化后发现不适合,或孵化后进入市场后难生存。”德州学院大学生就业指导中心主任刘晓东表示,创业指导老师缺乏、政策扶持难落实等是大学生创业的难点。建议大学生慎重创业,创业项目上选择和自身专业或特长相关的,降低风险;在专业指导下创业,提高大学生创业的成功率。



清理

3月8日,在减河湿地风景区,为给游人创造清洁环境,工作人员正在清理冬季积聚在水底的垃圾。

本报记者 马志勇 摄

节后看病扎堆 个别医院门诊量多出近两成

本报3月9日讯(记者 王乐伟) 9日,记者从德州市人民医院、德州市中医院等市区多家医院了解到,由于很多人抱有“过年图吉利不看病”的老思想,再加上因节日期间不规律的生活患病人数增加,导致医院节后迎来扎堆看病潮。

“自从春节长假结束后,医院的病人就逐渐增加。就诊

人次较多的一天达到3220人,比平时多出近1000人次。”德州市人民医院工作人员马风娥说,节后无论是候诊区域、办卡结算处、化验抽血处都排起大长龙,患者和家属将门诊大厅各楼层以及过道挤得水泄不通。

9日上午,记者在德州市人民医院内科门诊看到,仍有

医院排起长龙

不少患者在排队等候。市民赵女士说:“前几天来过一次,内科门诊的排队患者一直排到了外科门诊走廊西头,今天已经好多了。”

据内科值班专家介绍,节日期间,人们聚会增加,饮食不规律,生活习惯有所改变,易发内科疾病。有的人又想着“过年图吉利不看病”,

便造成了节后门诊接诊高峰,仅3月2日当天门诊量就达769人次。

德州市中医院一值班医生介绍,从春节长假结束后,各科室门诊尤其是内科迎来节后看病高峰,门诊量比之前多出近两成,“医院都是‘无假日医院’,市民要科学安排就诊,合理就医。”

持医保卡 免费取药?假的!

本报3月9日讯(记者 李榕) 最近,“微信朋友圈”里一则关于城镇居民医保待遇的信息被疯狂转发。它不仅提及了目前城镇居民医保的报销比例、起付线,还透露卡里每年都有50元的门诊费。这则消息是否属实?9日,记者从德州市人社局了解到,“微信朋友圈”所传内容不实,德州的现行政策高于微信圈的报销比例、起付线等。

在这些微信里,最吸引人注意的就是这样一项优惠政策:从2013年开始,每年我们的每个投保人员(包括孩子和老人)都会享有50元的门诊费用,要用的话可以到管辖社区咨询门诊定点医院有哪些,然后去定点医院按每年50元的标准开药……

目前,德州的政策并不是这样的。德州自2010年就建立了基本医疗保险普通门诊医疗统筹制度,具体规定是:参保居民在村(站)级、乡镇(社区卫生服务中心)级定点医疗机构就诊发生的符合规定的医疗费用无起付线,政策范围内的医疗费用报销比例为50%,每人每年基金支付封顶70元。而在门诊观察(输液)、乡镇(社区卫生服务中心)级定点医疗机构无起付线,政策范围内的医疗费用报销比例50%,每人每日基金支付不超过30元,每人每年封顶1000元。

收入靠打工 致富无思路

本报3月9日讯(记者 徐良 通讯员 李君) 近日,记者从国家统计局德州调查队获悉,农民的主要收入来源于打工所得,农民最关心的是如何致富。

近年来德州外出打工者人数越来越多,并且这一趋势还在进一步发展,对农村经济社会的效益也逐步显现。国家统计局德州调查队调查显示,谈及主要收入来源,43%的被访者选择务工所得,48%选择打工所得,7%选择经商所得,2%选择其他。

农民收入的增长渐渐跟不上时代的步伐,城乡收入差距持续拉大,农民收入的增速长期落后于城市居民,农民增收后劲显得不足。许多农民为了增加收入,纷纷背井离乡,进城务工。盼致富无思路,想致富无技术,求致富无门路,成了部分农民思想的真实写照。